

Decizii ale Consiliului de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare



În cadrul ședințelor din 9 ianuarie și 14 ianuarie, Consiliul de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF) a aprobat o serie de decizii aferente pieței de capital și protecției consumatorilor, inter alia:

AUTORIZARE:

- Aprobarea prospectului ofertei de preluare benevolă, inițiată de ofertantul „MAGISTRALA-NORD” SRL, obiectul căreia îl constituie procurarea a 2369 acțiuni ordinare nominative emise de SA „CALCAR”, la prețul de 546,40 lei per acțiune, cu durata de 15 zile din data inițierii.

- Autorizarea reorganizării SA „MONSATO” prin transformare în societate cu răspundere limitată.

SUPRAVEGHERE:

- În urma petiției depuse de către un consumator, CNPF a verificat respectarea legislației în domeniul contractelor de credit încheiate cu OCN „AMIGO CREDIT” SRL. În acest sens, a fost constatată încălcarea mai multor cerințe prestabilite de Legea nr. 202/2013. Totodată, a fost atestat caracterul abuziv al unor clauze contractuale precum cele ce țin de rambursarea creditului, răspunderea contractuală, dar și clauze cu privire la protecția datelor cu caracter personal. CNPF urmează să înainteze o acțiune în instanța de judecată în vederea constatării nulității clauzelor abuzive.

- CNPF a verificat respectarea legislației privind contractele de credit încheiate cu OCN „ZOOM CRE-

DIT” SRL, urmare a petiției depuse de către un consumator. Astfel, a fost constatată încălcarea mai multor prevederi ale Legii nr. 202/2013, printre care depășirea limitelor cu privire la aplicarea plăților aferente Contractului de credit (la caz comision de acordare), cu depășirea plafonului de 0,04% pe o zi de credit din valoarea totală a creditului, precum și a prevederilor art. 15 alin. (9) din aceeași lege. De asemenea, s-a constat caracterul abuziv al unor clauze contractuale cu privire la rezoluțiunea anticipată. Autoritatea de supraveghere urmează să înainteze o acțiune în instanța de judecată pentru constatarea nulității clauzelor abuzive.

Direcția generală comunicare și educație financiară a CNPF

În R. Moldova vor fi create primele comunități energetice din surse regenerabile

Organizații ale societății civile pot obține granturi de până la 100 de mii de dolari pentru a pilota implementarea conceptului de comunități de energie din surse regenerabile. Dosarele de participare la concurs pot fi depuse până la 5 februarie curent, transmite MOLDPRES.

Concursul de granturi a fost lansat de PNUD Moldova, în cadrul proiectului „Comunități reziliente prin abilitarea femeilor”.

Organizațiile selectate vor putea utiliza banii pentru a mobiliza potențiali membri interesați de crearea unei comunități energetice, precum și pentru a oferi asistență tehnică pe parcursul întregului proces de formare, înregistrare și dotare cu echipamentele necesare. Perioada de implementare a proiectului constituie 18 luni.

Activitățile se vor concentra pe dezvoltarea capacităților interne ale ONG-urilor selectate pentru a sprijini crearea și operaționalizarea comunităților de energie din surse

regenerabile; organizarea de campanii de sensibilizare și mobilizare a actorilor locali interesați să participe la crearea acestor comunități; oferirea de suport tehnic și mentorat pentru înregistrarea și dotarea cu echipamentele necesare (sisteme fotovoltaice, contoare inteligente, baterii de stocare a energiei etc).

Concursul se desfășoară în parteneriat cu Ministerul Energiei și vizează sprijinirea inițiativelor locale care îmbunătățesc guvernarea energetică și reziliența energetică la nivel local, prin consolidarea capacităților actorilor din domeniu.

Conform modificărilor legislative recente, „comunitățile de energie din surse regenerabile” sunt entități autonome, controlate de asociații sau membri aflați în apropierea proiectelor de energie regenerabilă, având drept scop oferirea de avantaje economice, sociale și de mediu comunității. Acestea pot include persoane fizice, asociații de proprietari, organizații non-profit, întreprinderi mici și mijlocii sau autorități locale.



TELEFONUL
CONSUMATORULUI
022 85 95 95

ÎN ATENȚIA PERSOANELOR FIZICE ȘI JURIDICE, ACȚIONARI AI SOCIETĂȚILOR PE ACȚIUNI!

Vă aducem la cunoștință, că informațiile cu privire la data desfășurării adunărilor generale ale acționarilor, ordinea de zi și hotărârile adoptate în cadrul acestora de către societățile pe acțiuni, care, potrivit statutului, dezvăluie informațiile despre activitatea sa în Buletinul Informativ Capital Market, pot fi accesate, în mod gratuit, pe site-ul publicației www.capital.market.md

Complementar, la adresa <https://emitent-msi.market.md>, în mod gratuit, sunt disponibile datele ce vizează activitatea societăților pe acțiuni, care conform Legii privind piața de capital nr. 171/2012, sunt definite ca entități de interes public ori care sunt admise spre tranzacționare în cadrul sistemului multilateral de tranzacționare (MTF), precum: rapoarte semestriale/anuale, declarații intermediare ale conducerii, informații privind activitatea financiar-economică, acte de constituire etc.



ÎN ATENȚIA COMPANIILOR – ENTITĂȚI DE INTERES PUBLIC!

Operatorul mecanismului oficial de stocare a informațiilor, Instituția Publică Buletinul Informativ Capital Market, informează că mecanismul propriu-zis de acumulare a datelor este funcțional la adresa: <http://emitent-msi.market.md>.

Detalii la tel.: 022 221287, 022 229445

CAPITAL Market

INDICE DE ABONAMENT:
Moldpresa: 67770. Poșta Moldovei: PM21700
EDITOR: Instituția Publică Buletinul Informativ CAPITAL MARKET
Nr. de înregistrare:
1003600114204, 27 octombrie 2003
FONDATOR: COMISIA NAȚIONALĂ A PIEȚEI FINANCIARE
REDACTOR-ȘEF: Ghenadie TUDOREANU
Tel.: /373 22/ 229-445
REDACTOR: Lilia ALCAZĂ
Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale: ziarulcm@gmail.com
TEL.: /373 22/ 22-12-87
FAX: /373 22/ 22-77-58
ADRESA REDACȚIEI:
Str. Vasile Alecsandri, 115
(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

Cod IBAN: MD69VI00022249111050MDL
BC "Victoriabank", SA., fil.11, Chișinău,
BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției «Moldpres» și «InfoMarket»
Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate.
Orice articol publicat în «Capital Market» reflectă punctul de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se permite doar cu acordul scris al publicației.



Lucrările la linia electrică Vulcănești-Chișinău se desfășoară conform graficului

Lucrările la linia electrică Vulcănești-Chișinău se desfășoară conform graficului, pe o distanță de 65 de km: au fost turnate 190 de fundații și instalați 30 de piloni.

Mersul lucrărilor la Linia electrică aeriană 400 kV Vulcănești-Chișinău a fost examinat în cadrul unei ședințe convocate de prim-ministrul Dorin Recean cu participarea implementatorului proiectului, companiilor de construcții și altor instituții implicate.

Premierul a subliniat importanța strategică a acestui proiect de infrastructură pentru securitatea energetică a țării, în contextul actualelor realități regionale și a cerut tuturor părților implicate să se mobilizeze și să nu admită întâzieri în graficul de realizare a lucrărilor. Termenul-limită pentru finalizarea construcției și punerea în funcțiune a liniei este luna decembrie a anului curent.

„Cu linia electrică Vulcănești-Chișinău în funcțiune vom putea transporta energie electrică fără a trece prin nodul energetic al MGRES, astfel Federația Rusă va pierde ultimul instrument de șantaj energetic asupra țării noastre. De aceea este important ca lucrările să fie urgentate și realizate în termen”, a subliniat prim-ministrul Dorin Recean.

Totodată, prim-ministrul a cerut companiilor responsabile de construcție: KEC International Limited, consorțiului de companii Siemens Energy SRL – Electromontaj SA – Energotech SA să prezinte programul de realizare a lucrărilor, actualizat conform solicitării, și să raporteze săptămânal progresele înregistrate către Ministerul Energiei și Unitatea Consolidată pentru Implementarea și Monitorizarea Proiectelor în domeniul Energeticii (UCIPE). La ședință s-a anunțat că Stația electrică Chișinău va fi finalizată până în luna august 2025.

Pentru eficientizarea procesului de monitorizare a executării, reprezentanții UCIPE și ai Ministerului Energiei vor realiza vizite săptămânale sau bisăptămânale în locurile de desfășurare a lucrărilor de construcție/modernizare/extindere din cadrul PDSE pentru a înregistra progresele.

Progresul general de implementare a lucrărilor de construcție LEA este de circa 49% și cuprinde aproximativ 190 de fundații și 30 de piloni asamblați din totalul de 500, iar șantierul de construcție se extinde pe o distanță de circa 65 de kilometri.

Lucrările de construcție au fost lansate efectiv în luna aprilie 2024, după elaborarea și aprobarea proiectului tehnic și realizarea condițiilor premergătoare lucrărilor. Acestea sunt în proces de desfășurare în UTA Găgăuzia, raioanele Leova, Cahul și Taraclia. Materialele și componentele necesare construcției LEA au fost produse și livrate în volum de 90%.

Totodată, pentru a reuși realizarea lucrărilor în termen, KEC International Limited a dat asigurări că, din luna martie, odată cu încălzirea vremii, va spori numărul de muncitori în teren.

Potrivit UCIPE, lucrările sunt executate în ritm continuu, fiind planificată asamblarea a 50 de piloni adiționali în lunile de iarnă. Cu toate acestea, timpul de lucru este condiționat de starea vremii, iar planificarea lucrărilor și a echipelor de muncitori în teren se va face în conformitate cu planul de lucru agreed, potrivit căruia LEA va fi dată în exploatare la finele anului 2025.

www.gov.md

Relația strategică între Republica Moldova și România: măsuri concrete pentru consolidarea cooperării în sectorul transporturilor

În contextul reuniunii ministeriale QUINT, desfășurată la Chișinău, viceprim-ministrul, ministrul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, Vladimir Bolea, a avut o întrevvedere cu delegația Ministerului Transporturilor și Infrastructurii din România, condusă de secretarul de stat Ionel Irinel Scioșteanu. La discuții au participat și secretarii de stat în domeniul transporturilor și infrastructurii drumurilor de la MIDR, Mircea Păscăluță și Nicolai Mindra.

Subiectele de pe agenda de discuții au vizat extinderea cooperării în domeniul transporturilor și al infrastructurii. În particular, s-a vorbit despre electrificarea unui segment de cale ferată de pe traseul Iași-Chișinău, implementarea controlului vamal coordonat la Ungheni, reabilitarea segmentului de cale ferată de la Văleni și redeschiderea unui punct de cale ferată la Fălcu, precum și relansarea trenului de pasageri cu destinația Cahul-Galați.

Vicepremierul Vladimir Bolea a evidențiat importanța avansării construcției celor patru poduri transfrontaliere peste râul Prut: Costești (MD) – Stâncă (RO); Leova (MD) – Bumbăta (RO); Leca (MD) – Fălcu (RO); Bărboieni (MD) – Răducăneni (RO).

„Aceste poduri vor contribui la sporirea conectivității Republicii Moldova cu rețelele europene de transport TEN-T și eliminarea blocajelor din punctele de trecere a frontierei. Astfel, vom asigura creșterea capacității de transport dintre cele două țări, fluidizarea și optimizarea fluxului de mărfuri cu camioanele”, a declarat Vladimir Bolea.

La fel, s-a discutat despre construcția podului rutier Ungheni – Ungheni, care va interconecta infrastructurile rutiere între ambele state: Autostrada Târgu Mureș – Iași – Ungheni – frontiera de stat (pe teritoriul României) și Drumul național R1 Chișinău – Ungheni – frontiera cu România (pe teritoriul Republicii Moldova).

În cadrul întrevederii s-a discutat, de asemenea, subiectul dezvoltării hub-ului cargo din portul Giurgiulești, inclusiv implementarea unor soluții tehnice moderne care să optimizeze operațiunile de încărcare și descărcare a mărfurilor, asigurând un flux eficient al transportului.

Totodată, accentul a fost pus pe automatizarea și digitalizarea serviciilor de transport feroviar și pe implicarea României în acest proces, dar și colaborarea dintre CFM și Informatica Feroviară, o filială a Companiei Naționale a Căilor Ferate din România.

Oficialii au convenit asupra susținerii comune a acestor inițiative pentru dezvoltarea durabilă a transporturilor atât la nivel bilateral, cât și regional, subliniind beneficiile pe termen lung ale acestor proiecte pentru cetățenii celor două state.

www.midr.gov.md

Moldova va instala, cu sprijinul Uniunii Europene, o centrală electrică de 125 MW și 10 centrale cu capacitatea totală de 100 MW

Republica Moldova a cerut activarea Mecanismului de Protecție Civilă al Uniunii Europene, solicitând asistență internațională pentru instalarea urgentă a unor noi capacități de generare a energiei electrice. Decizia a fost aprobată de către Comisia pentru Situații Excepționale și prevede transmiterea gratuită către Republica Moldova a unei centrale electrice cu capacitatea de 125 MW și a 10 centrale cu capacitatea de 10 MW. Ultimele ar putea fi instalate într-un termen de la trei la 5 luni. O altă solicitare va ține de procurarea a 100 de generatoare pentru instituțiile medicale, sociale și educaționale din zona de securitate.

Noile centrale vor fi instalate la Termoelectrica și CET Nord, întreprinderi termoelectrice de stat care dispun de toată infrastructura necesară atât pe partea de gaze naturale, cât și conexiuni la rețeaua de energie electrică.

Potrivit secretarului de stat al Ministerului Energiei, Constantin Borosan, după ce vor fi instalate, acestea vor crește capacitatea de generare a energiei electrice cu cel puțin 125 MW, iar dacă va primi și cele 10 centrale mici – cu un total de 225 MW. Acestea vor contribui la acoperirea consumului final de energie după încheierea sezonului de încălzire, când centralele electrice cu termoficare nu vor mai produce energie termică și, respectiv, vor reduce volumul de energie electrică produsă.

Astfel, odată cu încheierea sezonului de încălzire, în lunile de primăvară, CET-urile vor genera în continuare cca 40-50 MW în scopul producerii

apei calde menajere. În lunile de vară sarcina electrică a CET-urilor este în jur de 15 MW.

În lunile de primăvară-vară, crește considerabil producerea energiei electrice din surse regenerabile, capacitatea cărora la începutul acestui an constituie în jur de 600 MW.

Restul energiei necesare, urmează a fi importată.

Constantin Borosan a subliniat că, odată cu încălzirea vremii, este preconizată scăderea consumului de energie, astfel încât sursele menționate vor acoperi necesarul de consum, în timp ce, conform datelor din anul 2024, volumul de achiziție a energiei electrice din lunile de iarnă este similar cu lunile de vară.

www.energie.gov.md

Guvernul României prioritizează Autostrada Unirii A8 pentru a lega Moldova și Republica Moldova de Transilvania și Europa

Ministerul Transporturilor și Infrastructurii din România a anunțat că a fost emisă Autorizația de Construire pentru Secțiunea 3 (Leghin-Târgu Neamț) a Autostrăzii Târgu Mureș-Târgu Neamț. „Astfel, prioritizăm Autostrada Unirii A8 pentru a lega Moldova și Republica Moldova de Transilvania și Europa, traversând munții Carpați, dar și de București, iar ținta noastră este ca în 2030 să circulăm de la București la Chișinău pe autostradă”, relevă secretarul de stat la Ministerul Transporturilor și Infrastructurii din România, Irinel Scioșteanu, transmite MOLDPRES.

Lucrările se vor desfășura pe teritoriul unităților administrative Vânători – Neamț, Agapia, Târgu-Neamț, Grumăzești, Petricani, Urecheni, Timișești, Păstrăveni (județul Neamț) și pe raza unității administrative Moțca (județul Iași).

„Secțiunea Leghin-Târgu Neamț, în lungime de 29,9 km, trebuie finalizată anul viitor (2026). Contractul (finanțat prin PNRR) are o valoare de 1,56 miliarde de lei (fără TVA) și este derulat de un constructor român. Pe traseul acestei noi secțiuni de autostradă vor fi construite inclusiv 13 poduri, două viaducte, opt pasaje și un Centru de Întreținere și Coordonare”, explică sursa citată.

Durata de execuție a acestora este de 24 luni, având ca termen de finalizare pentru cei 30 km aferenți acestei secțiuni anul 2026. Lucrările vor demara la începutul lunii februarie.

„La final, pe Secțiunea 3 Leghin – Târgu-Neamț vor fi: 29,9 km lungime totală; 13 poduri, 11 pasaje, două viaducte; două noduri rutiere: 1) DN15B (Vânători-Neamț) și 2) DN15C (Târgu Neamț); patru spații de servicii și un Centru de Întreținere și Coordonare”, indică Irinel Scioșteanu.

STATISTICI

Statistica tranzacțiilor înregistrate în afara pieței reglementate sau MTF pentru data de 13.01.2025 - 17.01.2025

Data tranzacției	Emitentul	Cod ISIN	Preț nominal, lei	Numărul de tranzacții, unit.	Valori mobiliare tranzacționate, unit.	Preț de tranzacționare, lei	Volumul total al tranzacției, lei	Cota, %	Tipul tranzacției
13.01.2025	DIRON SA	MD14DIRN1008	5,00	2	10163	74,78	760007,14	8,33	Vânzare-cumpărare în condițiile art.12 alin. (9) din Legea 1134/1997
13.01.2025	CERAMICA UNGHENI SA	MD14CUNG1006	10,00	1	1495	10,00	14950,00	1,96	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini până la gradul II inclusiv
13.01.2025	PRO INVEST CAPITAL SA	MD14PICA1006	1,00	1	9043	2,27	20527,61	0,93	Instruinarea acțiunilor de tezaur de catre emitent
14.01.2025	Moldova Agroindbank SA	MD14AGIB1008	2,00	1	300200	2,00	600400,00	0,29	succesiunea valorilor mobiliare in urma reorganizarii sau lichidarii persoanei juridice actionar
15.01.2025	IONEL SA	MD14NELI1003	4,00	1	2404	4,00	9616,00	0,02	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini până la gradul II inclusiv
15.01.2025	MOLDINDCONBANK SA	MD14MICB1008	100,00	1	27	100,00	2700,00	0,00	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini până la gradul II inclusiv
15.01.2025	HOTELUL CHISINAU SA	MD14HIS11000	3,00	1	1200	3,00	3600,00	0,25	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini până la gradul II inclusiv
15.01.2025	MACON SA	MD14MACN1002	5,00	1	1881	5,00	9405,00	0,04	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini până la gradul II inclusiv
15.01.2025	BANCA DE FINANTE SI COMERT SA	MD14BFCM1001	100,00	1	18	100,00	1800,00	0,00	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini până la gradul II inclusiv
15.01.2025	FLOARE CARPET SA	MD14CARP1005	11,00	1	1160	11,00	12760,00	0,02	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini până la gradul II inclusiv
15.01.2025	FRANZELUTA SA	MD24FRAN2000	1,00	1	14348	1,00	14348,00	1,68	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini până la gradul II inclusiv
15.01.2025	EUROCREDITBANK SA	MD14EURB1005	10,00	1	300	10,00	3000,00	0,00	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini până la gradul II inclusiv
16.01.2025	MOLDOVA GAZ SA	MD14MOLG1004	100,00	1	50	20,00	1000,00	0,00	Vânzare-cumpărare
16.01.2025	DAAC HERMES GRUP SA	MD14MARS1000	1,00	2	544	1,00	544,00	0,00	Moștenire
17.01.2025	LAURENT SA	MD14LARE1007	1,00	1	9 230 000	1,24	11 422 000,00	100,00	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini până la gradul II inclusiv

Oportunitățile de colaborare moldo-qatareze, discutate de ministra Victoria Belous și ambasadorul Turki bin Abdullah Zaid Al-Mahmoud

Relațiile de cooperare bilaterală dintre Republica Moldova și statul Qatar, și modalitățile de susținere și dezvoltare a acestora, au constituit subiectul de discuție în cadrul întrevederii din 16 ianuarie 2025 dintre ministra Finanțelor, Victoria Belous, și ambasadorul statului Qatar în Republica Moldova, Excelența Sa Dr. Turki bin Abdullah Zaid Al-Mahmoud.

Pe parcursul dialogului, oficialii au evidențiat și necesitatea demarării procedurilor pentru evitarea dublei impuneri între cele două țări, un pas esențial pentru facilitarea schimburilor economice bilaterale. Totodată, s-a discutat despre crearea unor mecanisme de comunicare eficiente și consolidarea cooperării în domenii prioritare.

Ambii oficiali au exprimat angajamentul de a consolida cooperarea și au convenit asupra menținerii dialogului pe subiecte de interes comun.

www.mf.gov.md

Mai multă siguranță pentru cetățeni. Sistemul de schimb rapid de informații privind produsele periculoase a fost aprobat

Cabinetul de miniștri a aprobat un proiect important pentru siguranța cetățenilor noștri – instituirea unui sistem de schimb rapid de informații privind produsele periculoase.

Acesta va permite ca orice produs nealimentar periculos sau potențial periculos să fie semnalat rapid, iar cetățenii să fie informați imediat. Aceste informații vor veni fie din partea autorităților de supraveghere a pieței, care identifică astfel de produse, fie din partea operatorilor economici care doresc să prevină orice pericol ce ar putea afecta viața și sănătatea consumatorilor.

Acest sistem va fi similar cu Sistemul Comunitar de Informații Rapide al Uniunii Europene, cunoscut sub denumirea de „RAPEX”, care în prezent protejează milioane de consumatori în statele UE.

Adoptarea acestui sistem constituie un pas concret spre integrarea europeană și va ajuta autoritățile noastre să se pregătească pentru utilizarea eficientă a sistemului RAPEX, în momentul în care Republica

Moldova va deveni membru al Uniunii Europene sau va obține acces direct la acest sistem, conform deciziei Comisiei Europene.

Astfel vor exista următoarele beneficii:

- Cetățeni mai bine protejați;
- O piață mai sigură, fără produse periculoase;
- Întărirea încrederii oamenilor în autorități și în economia țării.

Proiectul votat constituie un pas decisiv spre o țară mai sigură, mai responsabilă și mai aproape de Uniunea Europeană.

www.mded.gov.md

Deficitul comercial al Moldovei în 2024 bate recordul istoric

În 2024, Republica Moldova va înregistra cel mai mare deficit comercial din istoria sa independentă. Potrivit agenției INFOTAG, despre aceasta a scris pe blogul său economistul Veaceslav Ioniță, în baza datelor Biroului Național de Statistică privind comerțul exterior al Moldovei pentru 11 luni ale anului 2024.

„Exporturile continuă să scadă pentru al doilea an consecutiv, ajungând la 3,6 miliarde de dolari, cu 750 de milioane de dolari mai puțin decât maximum istoric de 4,33 miliarde de dolari. Principalul motiv al declinului este pierderea pieței din Ucraina, care a asigurat o creștere a exporturilor de aproximativ 800 de milioane de dolari în 2022. Exporturile au scăzut la aproape toate articolele, cu excepția câtorva culturi în agricultură: fructe; semințe oleaginoase, băuturi. Aceste trei articole au adăugat aproximativ 150 de milioane de dolari la exporturi în 2024, devenind singurul punct luminos într-un context sumbru”, a declarat expertul.

Potrivit lui, deficitul continuă să crească, în special din cauza creșterii prețurilor la energie, iar la sfârșitul anului, conform prognozelor expertului, va depăși 5,5 miliarde de dolari, ceea ce „este cel mai înalt indicator din istoria Republicii Moldova”.

„Acest lucru reflectă dezechilibrul dintre exporturi și importuri, precum și incapacitatea economiei de a genera venituri suficiente pentru a acoperi cheltuielile externe. Comerțul exterior este oglinda economiei și este un test de turnesol pentru a determina starea economiei”, a spus el.

Potrivit economistului, deficitul comercial uriaș expune toate bolile cronice, incompetența și eșecurile în guvernare.

„Acesta este un indicator clar că Moldova are nevoie urgentă de o politică economică coerentă și de sprijin real pentru sectoarele productive. Soluțiile nu vor veni peste noapte, dar să nu uităm că agricultura rămâne locomotiva economiei moldovenești chiar și în vremuri dificile. Poate că a sosit momentul să ne uităm mai atent la ea și să maximizăm potențialul”, a sugerat Ioniță.

Stimați acționari “MICUL PRINT” S.A.!

Organul executiv al “Micul Print” SA în baza deciziei Organului executiv din 20.01.2025, anunță convocarea adunării generale extraordinare cu prezența acționarilor care va avea loc pe data de 26.02.2025 orele 14:00, pe adresa: Republica Moldova, or. Leova, str. Independenței, 24. Înregistrarea acționarilor – de la orele 13:00 pînă la 13:55.

ORDINEA DE ZI:

1. Cu privire la majorarea capitalului social din contul activelor nete a societății.
2. Aprobarea hotărârii privind emisiunea valorilor mobiliare;
3. Aprobarea listei subscriitorilor la acțiunile emisiei suplimentare;
4. Aprobarea dării de seamă cu privire la rezultatele emisiunii suplimentare și calificarea emisiunii ca efectuată sau neefectuată
5. Cu privire la aprobarea Statutului în redacție nouă.
6. Alegerea organelor de conducere..
7. Cu privire la autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului adunării acționarilor.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală extraordinară este întocmită la situația din 21.01.2025.

Acționarii pot lua cunoștință cu materialele privind ordinea de zi, începând cu 16.02.2025 de la orele 10.00 pînă la 16.00 pe adresa: Republica Moldova, or. Leova, str. Independenței, 24.

Acționarii trebuie să aibă buletinul de identitate, iar reprezentanții procură perfectată în conformitate cu legislația în vigoare. Deciziile primite la adunare vor fi publicate în ziarul „Capital Market”.

“VITARSERVICE” S.A.

CERERE DE RETRAGERE OBLIGATORIE

este adresată acționarilor minoritari ai “VITARSERVICE” S.A. în conformitate cu art. 30 din Legea nr. 171 din 11.07.2012 privind piața de capital (în continuare „Legea nr. 171/2012”).

Emitentul ale cărui valori mobiliare fac obiectul cererii de retragere obligatorie.

Emitentul: “VITARSERVICE” S.A. (IDNO 1004600025804) are emise 120000 acțiuni ordinare nominative de o singură clasă (ISIN MD14ITAR1005), fiecare cu valoarea nominală de 5 lei.

Sediul: Str. Uzinelor, nr. 201, mun. Chișinău, cod poștal MD 2036, Republica Moldova.

Capital social: 600000 lei.

Genul principal de activitate: Închirierea și exploatarea bunurilor imobiliare proprii sau închiriate.

Valorile mobiliare ce fac obiectul cererii de retragere obligatorie.

Procedura de retragere obligatorie vizează un număr de 3148 de acțiuni, reprezentând 2,62% din totalul acțiunilor cu drept de vot emise de “VITARSERVICE” S.A.

Inițiatorul procedurii de retragere obligatorie (în continuare Ofertant), numărul de acțiuni deținute de Ofertant și de persoanele cu care acesta acționează în mod concertat.

Ofertantul, Genunchi Jorj, domiciliu: str. Junimii, nr. 35, or. Durlești, mun. Chișinău, MD 2003, Republica Moldova, a derulat în perioada 11.12.2024 – 25.12.2024 o ofertă de preluare benevolă a acțiunilor emise de Emitent, prospectul căreia a fost aprobat de Comisia Națională a Pieței Financiare prin Hotărârea nr. 57/2 din 10.12.2024.

După finalizarea ofertei, Ofertantul deține 116852 de acțiuni ale Emitentului, ceea ce constituie 97,38% din totalul acțiunilor cu drept de vot ale Emitentului. Persoanele cu care Ofertantul acționează în mod concertat nu dețin acțiuni ale Emitentului.

În conformitate cu art. 30 din Legea nr. 171/2012, deținătorii de acțiuni cu drept de vot, cu excepția celor care prezintă în scris ofertantului o declarație privind refuzul de a vinde acțiunile, sunt obligați să vândă la un preț echitabil ofertantului, la cererea acestuia, acțiunile deținute dacă, după derularea unei oferte de preluare obligatorii sau benevole, ofertantul deține singur sau împreună cu persoanele cu care acționează în mod concertat cel puțin 90% din valorile mobiliare ce constituie obiectul ofertei.

Aplicând art. 30 din Legea nr. 171/2012 Ofertantul adresează acționarilor minoritari ai “VITARSERVICE” S.A. cererea de retragere obligatorie a acțiunilor “VITARSERVICE” S.A., procedură intermediată de Societatea de Investiții “BROKER M-D” S.A., sediul: str. Petricani, nr. 86, mun. Chișinău, cod poștal MD 2059, telefon 022 293934 (în continuare Intermediar).

Prețul care urmează a fi plătit și metoda utilizată la determinarea prețului.

Prețul ce urmează a fi achitat acționarilor în cadrul cererii de retragere obligatorie este de 38,11 lei per acțiune, care a fost stabilit în conformitate cu art. 23 din Legea 171/2012.

Locul și modul în care deținătorii de acțiuni se vor adresa Ofertantului în vederea înstrăinării acțiunilor sau prezentării declarației de refuz.

Pe durata cererii de retragere obligatorie, acționarul care acceptă cererea de retragere obligatorie comunică în scris Ofertantului sau Intermediarului următoarele: a) datele de identificare și de contact; b) declarația prin care își dă acordul ca Ofertantul să-i achiziționeze toate acțiunile deținute; c) modalitatea aleasă pentru realizarea plății acțiunilor ce le deține: personal, prin mandat poștal sau prin transfer bancar, cu indicarea rechizitelor necesare.

Declarația poate fi prezentată personal sau prin reprezentant împuternicit prin procură autentificată notarial.

Acționarii care nu doresc să-și înstrăineze acțiunile vor comunica în scris Ofertantului sau Intermediarului despre refuzul de a vinde acțiunile, până la expirarea termenului cererii de retragere obligatorie, cu includerea cel puțin a următoarelor informații: a) datele de identificare și datele de contact; b) declarația privind refuzul de a vinde acțiunile deținute.

În cazul în care pe parcursul duratei cererii de retragere obligatorie, acționarul nu va înainta Ofertantului sau Intermediarului declarația prin care își dă acordul ca Ofertantul să-i achiziționeze toate acțiunile deținute sau declarația privind refuzul de a vinde acțiunile deținute, se consideră că acționarul a acceptat tacit cererea Ofertantului.

Pe durata cererii de retragere obligatorie, în zilele de lucru între orele 10:00-16:00, acționarii vor prezenta declarația prin care își dau acordul ca Ofertantul să achiziționeze toate acțiunile deținute sau, după caz, declarația privind refuzul de a vinde acțiunile deținute, la sediul Intermediarului S.I. “BROKER M-D” S.A. (str. Petricani, nr. 86, mun. Chișinău, MD 2059, Republica Moldova), pentru informații suplimentare, acționarii vor contacta Ofertantul la telefonul 069104787 și Intermediarul la telefoanele 022 293934; 069145491.

Confirmarea existenței mijloacelor de plată necesare pentru achiziționarea acțiunilor care constituie obiectul cererii de retragere obligatorie și modalitățile de achitare a contravalorii acestora.

Ofertantul va utiliza fonduri proprii pentru achiziția valorilor mobiliare care constituie obiectul cererii de retragere obligatorie și garantează achitarea acestora prin transferul sumei ce reprezintă contravaloarea acțiunilor pe contul Intermediarului.

Ofertantul, prin intermediul Intermediarului, va plăti contravaloarea acțiunilor prin modalitatea aleasă și comunicată de acționar.

În cazul când o asemenea comunicare nu este făcută, ofertantul, prin intermediul Intermediarului, efectuează plata acțiunilor prin mandat poștal cu confirmare de primire la adresa acționarului, așa cum este aceasta menționată în registrul acționarilor Emitentului.

În cazul în care mijloacele bănești transferate acționarilor prin mandat poștal sunt returnate, Ofertantul, prin intermediul Intermediarului le va transfera conform prevederilor art. 30 din Legea nr. 171/2012 în Fondul de compensare a investitorilor gestionat de Comisia Națională a Pieței Financiare, la care acționarii se pot adresa pentru revindicarea drepturilor de încasare a mijloacelor bănești.

Durata cererii de retragere obligatorie.

Prezenta Cerere de retragere obligatorie este valabilă pentru o perioadă 30 de zile calendaristice, cu începere de la data publicării, respectiv 22.01.2025 și este valabilă până pe data de 20.02.2025, inclusiv.

Avizarea cererii de retragere obligatorie nu are valoare de garanție și nici nu reprezintă o altă formă de apreciere a CNPF cu privire la tranzacțiile realizate ca urmare a procedurii de retragere. Decizia de avizare atestă doar faptul că cererea de retragere obligatorie corespunde cerințelor stabilite de legislația privind piața de capital.

ATENȚIONARE

În cazul în care acționarul, pe durata cererii de retragere obligatorie, nu va prezenta ofertantului refuzul în scris privind înstrăinarea acțiunilor ce îi aparțin, se va considera că acesta și-a exprimat acordul tacit privind înstrăinarea acțiunilor în condițiile cererii de retragere obligatorie și, drept consecință, acționarului i se va deconta prin mandat poștal, dacă acestea nu vor fi ridicate, în Fondul de compensare a investitorilor contravaloarea costului acțiunilor deținute, dacă acestea nu va fi ridicată, iar în registrul acționarilor se va înregistra trecerea dreptului de proprietate către ofertant.

Ofertant:

Intermediar:

Genunchi Jorj

S.I. “BROKER M-D” S.A.

BC „MAIB” S.A.



ANUNȚ CU PRIVIRE LA ORGANIZAREA LICITAȚIEI DE VÂNZARE

BC „MAIB” S.A., în calitate de proprietar, anunță desfășurarea licitației privind vânzarea unui lot unic de bunuri imobiliare și bunuri aferente din mun. Chișinău, str. Constantin Tănase, 9/1, după cum urmează:

1. Descrierea lotului unic:

- 1.1 teren pentru construcție 0.1161 ha (inclusiv servitute pentru cale de acces cu suprafața 0,017 ha), nr. cadastral 0100419.605;
- 1.2 construcție (bloc administrativ cu 6 nivele și subsol) 517.6 m² la sol, suprafața interioară totală – 2,424.1 m², nr. cadastral 0100419.605.01;
- 1.3 încăperi nelocative (amplasate la 5 nivele) cu suprafața totală de 220.1 m², nr. cadastral 0100419.113.01.007;
- 1.4 alte bunuri aferente/conexe.

Toate bunurile nominalizate constituie un lot unic.

2. Tipul licitației: cu strigare

3. Data și ora desfășurării licitației: Joi, 30.01.2025, 14:00

4. Locul desfășurării licitației: mun. Chișinău, str. 31 August 1989, nr. 127, et. 7

5. Prețul de pornire la licitația de vânzare: 5,000,000 (cinci milioane) EUR, inclusiv TVA

6. Depozit-garanție: 3,000,000 (trei milioane) MDL

7. Pasul licitației: 20,000 (douăzeci mii) EUR

8. Condițiile de participare la licitație

Cel târziu pe data de 28.01.2025 participanții la licitație vor depune următoarele acte (versiunea semnată cu semnătură electronică calificată, transmisă prin e-mail, sau versiunea semnată olograf, depusă în original la sediul proprietarului din mun. Chișinău, str. 31 August 1989, nr. 127):

- a) formularul prin care acesta confirmă că a luat cunoștință și acceptă „Regulile privind desfășurarea licitației”;
- b) formularul de participare la licitație (persoană fizică / juridică);
- c) dovada constituirii depozitului-garanție prin transfer bancar în favoarea BC „MAIB” S.A., c/b AGRNMD2X, cod IBAN MD91AG000280944504105498 cu indicarea în destinația plății „Depozit-garanție licitație lot unic maib-Tanase de la [denumirea persoanei juridice] / [nume persoana fizică]”;
- d) documentul care identifică participantul la licitație (buletinul de identitate în cazul persoanei fizice / copia extrasului din Registrul de stat al persoanelor juridice/întreprinzătorilor individuali sau Extrasul din Registrul gospodăriilor țărănești, după caz, care determină administratorul și beneficiarul efectiv al entității; actul de identitate al reprezentantului acestuia și documentul care confirmă împuternicirile corespunzătoare);
- e) hotărârea organului de conducere competent al persoanei juridice privind participarea la licitație în condițiile anunțate de proprietar. Proprietarul este în drept să nu admită participarea la licitație a persoanelor care nu corespund cerințelor stabilite prin politicile interne ale băncii pentru inițierea relației de afaceri.

9. Termenele aferente contractului de vânzare-cumpărare

- 9.1 Contractul de vânzare-cumpărare va fi semnat în maxim 30 zile din data desfășurării licitației;
- 9.2 Termenul de plată pentru cumpărarea lotului unic va fi de 5 zile lucrătoare din data semnării contractului de vânzare-cumpărare;
- 9.3 Cumpărătorul urmează să se conformeze politicilor băncii în domeniul prevenirii și combaterii spălării banilor și finanțării terorismului, în ceea ce privește prezentarea dovezilor relevante privind sursa mijloacelor bănești utilizate pentru achiziția efectuată.

10. Chemarea la ofertă

Procedura de licitație organizată de bancă reprezintă o chemare la ofertă.

11. Date de contact:

- e-mail: dumitru.bacalim@maib.md
- tel.: 078 007 911

Spre atenția acționarilor „CALCAR” S.A.

AVIZ PRIVIND EFECTUAREA OFERTEI DE PRELUARE BENEVOLĂ

Identificarea Emitentului: „CALCAR” SA; sediul: MD – 4725, s. Beleavinți, rl. Briceni, Republica Moldova; numărul de identificare de stat – codul fiscal 1002604000074, cod ISIN: MD14-CALC1006; acțiuni în circulație: 30 707 acțiuni ordinare nominative; valoarea nominală: 50,00 MDL; capital social: 1 535 350 MDL

Identificarea ofertantului: «MAGISTRALA – NORD» SRL (numărul de identificare de stat – codul fiscal 1011607000998 din 14.03.2011), adresa: MD – 5201, str. Evghenii Gudanov, 15, or. Drochia, Republica Moldova; cu o valoare a capitalului social de 18 531 940 MDL, asociați: Railean Ion – 13 620 976 lei / 73,5%; Railean – Țurcan Victoria – 4 910 964 lei / 26,5%

Numărul de acțiuni deținute de ofertant și de către persoanele cu care acționează în mod concertat și procentul reprezentat de acestea: ofertantul deține 27 324 acțiuni ordinare nominative cu drept de vot, codul ISIN MD14CALC1006, ceea ce constituie 88,98% în numărul total de acțiuni cu drept de vot emise; Persoanele cu care Ofertantul acționează în mod concertat – Railean Alexandru deține 1 014 acțiuni ordinare nominative cu drept de vot, codul ISIN MD14CALC1006, ceea ce constituie 3,31% în numărul total de acțiuni cu drept de vot emise.

Numărul de acțiuni ce constituie obiectul ofertei de preluare și procentul reprezentat de acestea: 2 369 (două mii trei sute șazeci și nouă) acțiuni ordinare nominative emise de „CALCAR” SA, ceea ce constituie 7,71% în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale Emitentului.

Identificarea intermediarului, care va deservi oferta de preluare:

Societatea de Valori Mobiliare „IUVENTUS – DS” S.A. (adresa: MD-2001, bd. Ștefan cel Mare, 65 of. 710, IDNO: 1003600064734, tel. + 373 22 27 00 35), titulara licenței CNPF000812 eliberată de Comisia Națională a Pieței Financiare la 25.02.2015

Intențiile ofertantului în privința activității ulterioare a emitentului: Activitatea emitentului nu va fi afectată de oferta de preluare, ofertantul nu intenționează lichidarea emitentului sau schimbarea obiectului de activitate, anunțarea ofertei de preluare și rezultatele ei nu vor influența negativ asupra menținerii pe viitor a locurilor de muncă a angajaților și ale organelor de conducere, schimbarea condițiilor de muncă, planurile strategice, posibilele efecte asupra angajărilor și asupra locului de activitate al emitentului. Ofertantul își stabilește următoarele obiective: renovarea utilajului, sporirea numărului locurilor de muncă și îmbunătățirea mediului de lucru al angajaților. Totodată, după derularea ofertei de preluare benevolă, Ofertantul ia în calcul retragerea acțiunilor Emitentului de la tranzacționare din cadrul Sistemului Multilateral de Tranzacționare (MTF) și eventual reorganizarea Emitentului prin transformare în societate cu răspundere limitată.

Principalii indicatori financiari ai «MAGISTRALA – NORD» SRL potrivit situațiilor financiare pentru anul 2023: Total activ – 279 472 712 MDL; Profitul net – 4 416 924 MDL; Capital propriu – 151 290 052 MDL.

Prețul propus pentru o acțiune, care constituie obiectul ofertei: 546,40 (cinci sute patruzeci și șase lei 40 bani) MDL.

Termenul de acțiune al ofertei de preluare: 15 zile calendaristice din data publicării avizului de efectuare a ofertei de preluare: de pe data de 22 ianuarie 2025 pînă la data de 05 februarie 2025

Date despre locul și perioada de timp în care doritorii pot lua cunoștință cu prospectul ofertei de preluare: Acționarii pot lua cunoștință cu prospectul ofertei de preluare, să-l obțină în mod gratuit pe suport de hîrtie, și primi informații suplimentare în fiecare zi lucrătoare pe parcursul perioadei de acțiune al ofertei între orele 11.00 – 16.00 la sediul Intermediarului SVM „IUVENTUS – DS” S.A. pe adresa: mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare, 65, of. 710, tel: 0 (22)27 00 35

Acționarii, care acceptă condițiile ofertei de preluare, pot înainta propuneri de vânzare la sediul intermediarului SVM „IUVENTUS – DS” S.A. pe adresa mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare, 65, of. 710, tel: 0 (22)27 00 35 în fiecare zi lucrătoare pe parcursul perioadei de acțiune al ofertei: 22 ianuarie 2025 – 05 februarie 2025 între orele 11.00 – 16.00.

Achitarea cu persoanele, care au acceptat oferta de preluare, se va efectua conform Regulilor Sistemului Multilateral de Tranzacționare (MTF) – Bursa de Valori a Moldovei de către Intermediar prin virament la contul indicat de către acționar, costurile aferente urmînd a fi suportate de către acționarul care au acceptat oferta.

Ofertant:

«MAGISTRALA – NORD» SRL

Intermediar:

Societatea de Valori Mobiliare „IUVENTUS – DS” S.A.

Уважаемый Акционер АО «Servagros»!

Совет Общества принял решение о созыве годового общего собрания в очной форме, которое состоится 01 марта 2025 г. в 12.00 по адресу: г. Рышкань ул. ИнDEPENDЕНЦЕЙ 151. Начало регистрации в 11-00 час. Окончание регистрации в 11-15 час.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Утверждение отчета о работе S.A. "SERVAGROS" за 2024 год и принятие основных направлений развития общества на 2025 год
2. Утверждение отчета Совета общества за 2024 год.
3. Утверждение отчета ревизионной комиссии общества за 2024 год.
4. Принятие решения о распределении чистой прибыли за 2024 г. с учетом обязательного формирования резервного капитала в размере не менее 10% своего уставного капитала. Резервный капитал может использоваться лишь на покрытие убытков или увеличение уставного капитала общества.
5. Принятие решения об исключения из перечня видов деятельности, указанных в уставе Акционерного общества, вида деятельности (49.41) Transporturi rutiere de mărfuri (Грузовые перевозки автомобильным транспортом)

Список акционеров, имеющих право на участие в собрании, составлен по состоянию на 17 января 2025 г.

С материалами по повестке дня можно ознакомиться в бухгалтерии АО «Servagros» по адресу: г. Рышкань ул. ИнDEPENDЕНЦЕЙ 151, с 9-00 час до 16-00 час начиная с 03 февраля 2025 г.

Акционерам необходимо иметь при себе: документы, удостоверяющие личность, а представителям – оформленную в установленном порядке доверенность.

Совет Общества

Справки по телефону 0-256-28408

„BANCA DE ECONOMII” S.A. în proces de lichidare

/IDNO-1003600002549/

aduce la cunoștință potențialilor cumpărători despre desfășurarea la Bursa de Valori a Moldovei a licitației „cu strigare” de vânzare ca pachet unic, în perioada de expunere 27.03.2025 – 09.04.2025, a valorilor mobiliare S.A. „MOLDASIG” (IDNO-1002600053315), cantitate acțiuni – 61 200 unități, preț per acțiune – 358,10 lei, valoarea totală – 21 915 720.00 lei.

Valorile mobiliare se vînd în conformitate cu Regulamentul privind organizarea și efectuarea tranzacțiilor cu pachetele unice de valori mobiliare pe piața reglementată a Bursei de Valori a Moldovei. Informații suplimentare, în zilele de lucru orele 11:00–16:00, la sediul BANCA DE ECONOMII S.A. în proces de lichidare pe adresa: mun. Chișinău, str. Mircea cel Bătrîn, 23 (tel.: 067218127) și la SVM „Iuventus – DS” S.A. pe adresa: mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare, 65 of. 710 (tel.: 27 00 35).

„Carina” S.A.

Comunică, că la 21.01.25 a avut loc Adunarea generală extraordinară a acționarilor societății, care s-a desfășurat cu prezența acționarilor, cvorumul 82,00% și în unanimitate-100%:

1. S-a aprobat darea de seamă privind rezultatele emisiunii suplimentare de valori mobiliare în valoare de 59 900 un. Cu valoarea nominală 10 lei/per acțiune și lista subscritorilor.
2. S-a aprobat modificările și completările la statutul societății
3. S-a reaprobat societatea de registru Depozitarul Central S.A.